

Рецензия

на статью аспиранта кафедры языкознания и методики преподавания русского языка Оренбургского госпедуниверситета Лихошерст Ю.В.
«Устные повествовательные сочинения: представления младших школьников об эстетико-эмоциональной стороне речи»

Рецензируемая статья Лихошерст Ю.В. посвящена актуальной методической проблеме - поиску эффективных путей совершенствования устной речи младших школьников. Данную проблему Ю.В. Лихошерст связывает с обращением к эстетико-эмоциональной стороне речи в процессе обучения их устным повествовательным сочинениям.

Автор опирается на исследования ученых-методистов в области оценки качества устной речи и добавляет свой критерий (экспрессивность - эмоциональность речи). При анализе созданных учащимися устных высказываний повествовательного характера автор статьи применяет технологию расшифровки с диктофонной записи устных сочинений учащихся.

В статье представлены материалы констатирующего среза, описана методика проведения, отражены цифровые результаты срезовых работ учащихся-третьеклассников конкретной школы г. Оренбурга, сделаны выводы о наличии у детей затруднений в использовании средств, создающих эстетическое впечатление от устного рассказа. Лихошерст Ю.В. связывает решение проблемы совершенствования эстетической стороны устного сочинения учащихся с методикой обучения предварительной графической разметке текста и формированию умения правильно озвучивать ее при рассказывании собственного текста.

Статья Ю.В. Лихошерст отражает результаты ее диссертационного исследования, проводимого ею по специальности 13.00.02 - теория и методика обучения и воспитания (русский язык) и может быть рекомендована к печати.

Доктор педагогических наук, профессор,
зав. кафедрой языкознания и методики
преподавания русского языка,
ФГБОУ ВПО «Оренбургский государственный
педагогический университет»



Кулаева

Кулаева Г.М.

